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г. Махачкала, 2018 г
Учебный план муниципального бюджетного дошкольного образовательного учре​ждения

«Центр развития ребёнка –детский сад № 50» (Далее - МБДОУ «ЦРР-Д/С № 50») является нормативным документом, регламентирующим организацию образовательного процесса в дошкольном образовательном учреждении с учетом его учебно-методического, кадрового и материально-технического оснащения.

Учреждение осуществляет образовательную деятельность на основании лицензии серия РО № 013193, дата выдачи 22 марта 2012 года, выдан Министерством образования и науки РД.
Нормативно-правовое обеспечение:

·  Закон Российской Федерации от 26 декабря 2012 года № 273 «Об образовании в Россий​ской Федерации»;

·  Постановление Правительства Российской Федерации от 28 октября 2013 года № 966 «По​ложение о лицензировании образовательной деятельности»;

·  Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации ре​жима работы дошкольных образовательных организаций, СанПиН 2.4.1.3049-13, утверждён​ные Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 годаИ 26;

·  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельно​сти по основным общеобразовательным программам - образовательным программам до​школьного образования»;

·  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образова​ния»;

·  Письмо «Комментарии к ФГОС дошкольного образования» Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 февраля 2014 года№ 08-249;

·  Основная образовательная программа «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вера- ксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. -4-е изд., перераб. М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2017г. 352 с.

·  Устав МБДОУ «ЦРР-Д/С № 50»;

·  Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «ЦРР-Д/С №50» на 2018-2019 гг.

Педагогический коллектив МБДОУ «ЦРР-Д/С №50» реализует основную образо​вательную программу дошкольного образования (Далее - ООП ДО), разработанную на осно​ве федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, с учётом основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. -4-е изд., пере​раб. М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2017 г. - 352 с. и Региональной образовательной программы дошкольного образования Республики Дагестан / Авторы: М.И. Шурпаева, М.М. Байрамбеков, У.А. Исмаилова, А.В. Гришина и др.; под редакцией Г.И.Магомедова. - Махачкала: ООО Издательство «НИИ педагогики», 2015 г.

МБДОУ «ЦРР-Д/С №50» работает в режиме пятидневной рабочей недели.

В МБДОУ «ЦРР-Д/С №50» функционируют 12 групп. 
Из них группы: общеобразовательной направленности – 12

	Группы
	Возраст
	Количество групп

	Первая группа раннего возраста
	с 2 до 3 лет
	1

	Вторая младшая группа
	с 3 до 4 лет
	3

	Средняя группа
	с 4 до 5 лет
	3

	Старшая группа
	с 5 до 6 лет
	3

	Подготовительная к школе группа
	с 6 до 7 лет


	2


Основные задачи учебного плана:

1. Регламентация образовательно-воспитательной работы.

2. Реализация ФГОС ДО к содержанию и организации образовательного процесса в МБДОУ «ЦРР-Д/С №50»;

3. Обеспечение единства всех компонентов (федерального и регионального).

Учебный план обеспечивает комплексное развитие детей в пяти образова​тельных областях:
1. «Социально-коммуникативное развитие»;

2. «Познавательное развитие»;

3. «Речевое развитие»;

4. «Художественно-эстетическое развитие»;

5. «Физическое развитие».
Каждая образовательная область включает в себя следующие структурные единицы:
1. Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»:

·  нравственное воспитание, формирование личности ребенка, развитие общения;

·  развитие игровой деятельности (сюжетно-ролевые игры);

·  ребенок в семье и обществе;

-формирование позитивных установок к труду и творчеству;

·  формирование основ безопасности.

Задачи регионального содержания дошкольного образования по социально-​коммуникативному развитию реализуется через приобщение детей к традициям и обычаям своего народа, воспитанию этнокультурного поведения и направлены на формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье, усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравствен​ные ценности.
2. Образовательная область «Познавательное развитие»:

·  формирование элементарных математических представлений;

·  развитие познавательно-исследовательской деятельности;

·  ознакомление с предметным окружением;

·  ознакомление с миром природы;

·  ознакомление с социальным миром.

Задачи регионального содержания дошкольного образования по познаватель​ному развитию ориентированы на решение комплекса задач, направленных на разви​тие познавательного интереса дошкольников о родном крае, на формирование поло​жительного отношения к малой родине, и как следствие, на воспитание чувства пат​риотизма, любви и привязанности к малой родине, чувства гордости за нее и бережно​го отношения к ней.
З. Образовательная область «Речевое развитие»:

·  развитие речи;

·  приобщение к художественной литературе.

Задачи регионального содержания дошкольного образования по речевому раз​витию реализуется через ознакомление с народным фольклором, писателями и поэта​ми Республики Дагестан, художественными произведениями о городах, поселках, се​лах (аулах), природе родного края. 
4. Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»:

·  приобщение к искусству;

·  изобразительная деятельность;

·  конструктивно-модельная деятельность;

·  музыкальная деятельность;

·  развитие игровой деятельности (театрализованные игры).

Задачи регионального содержания дошкольного образования по художественно​эстетическому развитию направлены на формирование у детей эстетического восприятия, эмоциональной отзывчивости к красоте родной природы, произведениям изобразительного и декоративно-прикладного искусства народов Дагестана и творческого развития личности в процессе изобразительной и самостоятельной художественной деятельности. Ознакомление с народными музыкальными инструментами, с музыкальными произведениями дагестан​ских композиторов и народными танцами.
5. Образовательная область «Физическое развитие»:

·  формирование начальных представлений о здоровом образе жизни;

·  физическая культура.

Задачи регионального содержания дошкольного образования по физическому разви​тию направлены на физическое развитие детей дошкольного возраста с учетом климатиче​ских условий и этнокультурных традиций физического воспитания детей и реализуется через формирование начальных представлений о некоторых видах спорта в Республике Дагестан и спортивных традициях. Развитие интереса к участию в подвижных играх народов Дагестана. При разработке учебного плана учитывались следующие принципы:
·  принцип развивающего образования, целью которого является развитие ребенка;

·  принцип научной обоснованности и практической применимости;

·  принцип соответствия критериям полноты, необходимости и достаточности;

·  принцип обеспечения единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач;

·  принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможно​стями и особенностями воспитанников;

·  комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса;

·  решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и ре​бенка, самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образова​тельной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со специ​фикой дошкольного образования;

·  сотрудничества организации с семьей;

·  возрастной адекватности дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);

·  приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

·  учет этнокультурной ситуации развития детей.
В структуре учебного плана выделяются инвариантная (обязательная) и вариа​тивная (модульная) часть.

В учебном плане устанавливается соотношение между обязательной частью и частью, формируемой участниками образовательных отношений:

·  обязательная часть - не менее 60% от общего нормативного времени, отводимого на освоение ООП ДО. Обязательная часть ООП ДО предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях. Инвариантная часть обеспечивает выполнение обязательной части ООП ДО и реализуется через обязательные занятия.

·  часть, формируемая участниками образовательных отношений - не более 40% от об​щего нормативного времени, отводимого на освоение ООП ДО и реализуется через занятия по выбору (дополнительное образование).

Вариативная часть формируется МБДОУ «ЦРР-Детский сад №50» с наличием приоритет​ных направлений его деятельности.

Дополнительная образовательная деятельность (кружковая работа реализуется в рамках сов​местной деятельности воспитателя и детей) ведется в соответствии с программами дополни​тельного образования.

·  Кружок «Радуга идей»

Цель: формирование у детей дошкольного возраста эстетического отношения и ху​дожественно-творческих способностей в изобразительной деятельности.

·  Театральный кружок «Театральный сундучок»

Цель: Развитие творческой самостоятельности, эстетического вкуса в передаче образа. Воспитание любви к театру и театральной деятельности.

·  Кружок «Речевичек»

Цель: Создание благоприятных условий для совершенствования звукопроизношения у детей в условиях дошкольного учреждения.

·  Кружок «Неболейка»

Цель: Воспитание у дошкольников навыков ценностного отношения к своему здоро​вью, его сохранению и укреплению через использование современных здоровьесберегаю​щих технологий.

·  Кружок «Светофорик»

Цель: Охрана жизни и здоровья юных граждан, защита их прав и законных интересов путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, подготовка организованных юных пешеходов.

·  Кружок «Юный исследователь»

Цель: Формирование у дошкольников устойчивой систематической потребности к са​моразвитию и самосовершенствованию в процессе общения со сверстниками. Всестороннее интеллектуальное и эстетическое развитие детей дошкольного возраста.

·  Кружок «Веселый карандаш»

Цель: развитие интереса дошкольников к изобразительному  языку, знакомство детей с традиционной культурой и обычаями страны 

· Кружок по хореографии «Азбука танцев»

Цель: знакомство с музыкальным фольклором, народными традициями народов Да​гестана; воспитание любви к родному краю

·  Кружок « Зеленая планета»

Цель: Формирование эмоционально-чувственного внутреннего мира, развитие фанта​зии, воображения ,творческих  и познавательно-исследовательских способностей детей дошкольного возраста.

·  Кружок «Веселый художник»

Цель: развивать познавательных, творческих и художественных способностей детей в процессе продуктивной деятельности через активизацию мелкой моторики пальцев и кистей рук.

В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены вы​бранные самостоятельно участниками образовательных отношений парциальные програм​мы, направленные на развитие детей в одной или нескольких образовательных областях, ви​дах деятельности и/или культурных практиках, методики, формах организации образова​тельной работы:

·  Образовательная программа по физическому развитию «Орлята» / авторы - сост.: У.А. Ис​маилова, Д.И. Гасанова,2016 г.

·  Образовательная программа по речевому развитию «Мы учимся говорить по- русски» / авт. сост. М.И. Шурпаева, 2016 г.

·  Образовательная программа по социально-коммуникативному развитию «Я и ты» / авт.- сост. Л.Ф. Гусарова, 2016 г.

·  Образовательная программа по социально-коммуникативному развитию «Салам алейкум» / авт.-сост. С.К. Амирова, У.А. Исмаилова.

·  Образовательная программа по художественно-эстетическому развитию «От истоков пре​красного к творчеству» / авт. сост. М.М. Байрамбеков, 2016 г.

·  Образовательная программа по познавательному развитию «Познаем наш край родной» /авт. сост. А.В. Гришина, 2016 г.

·  Образовательная программа по познавательному развитию «Мир вокруг»/ авт. сост. У.А. Исмаилова, 2016 г.

Учебная нагрузка определена с учётом необходимого требования - соблюдения минимального объема времени на изучение каждой образовательной области.

Конкретное содержание указанных образовательных областей разработаны в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей, определенными целями и задачами ООП ДО и реализуется в различных видах деятельности (общение, игре, познавательно - ис​следовательской деятельности и др.).
Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности:

для детей от 2 до 3 лет - не более 10мин, 
для детей от 3 до 4 лет - не более 15 мин, 
для детей от 4 до 5 лет - не более 20 мин, 
для детей от 5 до 6 лет - не более 20-25 мин, 
для детей от 6 до 7 лет - не более 30 мин.

В Учреждении максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной к школе групп - 45 минут и 1,5 часа соответственно.

В середине времени, отведенного на организованную образовательную деятельность, проводится физкультурные минутки. Перерывы между периодами организованной образо​вательной деятельности - не менее 10 минут.

Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осу​ществляться во второй половине дня после дневного сна. Её продолжительность составляет не более 25 - 30 минут в день. В середине организованной образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки. Организованная образователь​ная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, проводится в первую половину дня.

Для профилактики утомляемости детей она чередуется с организованной образова​тельной деятельностью, направленной на физическое и художественно - эстетическое разви​тие детей.

Нерегламентированная совместная и самостоятельная деятельность осуществляется в рамках Федерального государственного образовательного стандарта и включает работу по развитию навыков личной гигиены и самообслуживания, воспитание навыков культуры по​ведения и общения, стимулирование художественно-творческой активности в различных ви​дах деятельности с учетом самостоятельного выбора, развитие двигательных навыков.

Организованная образовательная деятельность по физическому развитию для детей в возрасте от 2 до 7 лет организуются 3 раза в неделю. Один раз в неделю для детей 2-7 лет круглогодично организуется организованная образовательная деятельность по физическому развитию детей на открытом воздухе.
Часть, формируемая участниками образовательного процесса
В целях исключения превышения предельно допустимой нормы нагрузки на ребёнка за счёт части, формируемой участниками образовательного процесса, введены следующие правила:

- продолжительность дополнительных занятий соответствует продолжительности в соответствии с возрастными нормами.

Максимальный допустимый объем недельной образовательной нагрузки соответству​ет санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.3049-13) и состав​ляет:

· первая группа раннего возраста (от 2 до 3 лет) - 1 час 40 минут;

· вторая младшая группа (от 3 до 4 лет) - 2 часа 30 минут;

· средняя группа (от 4 до 5 лет) - 3 часа 20 минут;

· старшая группа (от 5 до 6 лет) - 5 часов;

· подготовительная к школе группа (от 6 до 7 лет) - 7 часов.

Расписание организованной образовательной деятельности соответствует учеб​ному плану.

Реализация учебного плана обеспечена необходимыми кадрами специалистов соответствующей квалификации, рабочими программами, методическими рекоменда​циями, дидактическими материалами, диагностическими материалами.

Данный учебный план гарантирует готовность детей к школьному обучению.

